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Operagoes Logicas
i

0 Quando nds pensamos em operagdes matemadticas

123 * 39 = 4797

0 Com a légica as operagdes possuem ds proposicoes,
os conectivos e um valor légico

p g
V (p"q) =F



Operagoes Logicas

0 Vimos quais os conectivos existentes na

proposicional, que sdo:

Ndo

E

Ou

Se... Entdo

Se e somente se

Negacgdo (~)
Conjuncgdo (M)
Disjuncdo (v)

Condicional (—)

Bicondicional (<)

|6gica



Negacdo

0 Negag¢do de uma proposicdo p € a proposi¢cdo
representada por “nao p”, onde o valor légico é
Verdadeiro quando p é Falso; E Falso quando p é
Verdadeiro.

0 “nao p” sempre serd o oposto de p.
0 Simbolizado por: ~p

0 A notagcdo para negagdo pode ser representada
da seguinte forma:

V(~p) = ~V(p)



Negacdo
s
Op:2+3=5(V) ~p: 2 + 3 #5(F)
V(¥p)=~V(p) =~V =F

0 g: Roma é a capital da Franca (F)

~q: Roma nao é a capital da Franca (V)
V(¥q)="~V(q)="F=V



Conjungdo
6
0 A conjungdo de duas proposicoes (p,q) €
representada por “p e g”, onde o valor légico é

Verdadeiro quando ambas as proposicdes forem
Verdadeiras e Falso nos demais casos.

0 Representado simbolicamente por: p ? q

mon < <
m < mm <
m o mn o mn <



Conjungdo

oV (p”q)=V(p)* V(q)

0 p: A neve é branca. (V) qg: 3> 2 (V)
pNg:Aneve é brancae 3>2 (V)

Vip*q)=V(p) " V(@) =V V=V

0 r: O enxofre é verde. (F)

s: / € um nOmero primo.(V)
r M s: O enxdfre é verde e 7 é um ndmero primo. (F)
Vir*s)=V(r)*V(s)=FAV =F



Disjuncado
e

0 A disjuncdo de duas proposicoes (p,q) €
representada por “p ou q”, onde o valor légico é
Verdadeiro quando dao menos uma das

proposicoes forem Verdadeiras e Falso quando
ambas forem Falsas.

0 Representado simbolicamente por: p v q

m < <
m < T <
m < < <



Disjuncado
9
o V(pvag)=V(p) v Viqg)
0 p: A neve é branca. (V) qg: 3> 2 (V)
PVvQg:Aneve é bbrancaou3 >2 (V)
Vievag)=V(p)vV(q)=VVvV=YV

0 r: O enxofre é verde. (F)

s: / € um nOmero primo.(V)
r vs: O enxofre é verde ou 7 é um nimero primo. (F)
Virvs)=V(r)vV(s)=FvV =V



Disjuncdo Exclusiva
10
0 P: Carlos é médico ou professor.

0 Q: Mdrio é alagoano ou gaucho.

0 Disjungdo exclusiva é quando apenas uma das
proposicoes pode ser Verdadeira para resultar no
valor légico Verdadeiro.

0 Simbolizado por: p v g

mnmon < <
m < mm <
m < < ™



Condicional

0 Condicional é representada por “se p entdo qg”,
onde o valor légico é Falsa quando p for
Verdadeira e q Falsa. Nos demais casos ela é
Verdadeira.

0 Representado simbolicamente por: p = ¢

mon < <
m < o<
<<T|<\lz



Condicional
mre

0 p: O més de maio tem 31 dias. (V)
q: A Terra é plana. (F)

Vip > q)=V(p) > V(q)=V->F=F

0 r: Camoes escreveu os Lusiadas. (V)
s: Cantor criou a Teoria dos Conjuntos. (V)
Vir>s)=V(r) > V(s)=V>V=V



Bicondicional
N

0 Bicondicional é representada por “p se e somente
se q”, onde o valor légico é Verdadeiro quando p
e g sdo ambas Verdadeiras ou ambas Falsas. Nos
demais casos a bicondicional é Falsa.

0 Representado simbolicamente por: p €2 q

>
%
F
F
%

nmn < <
m < o<



Bicondicional

0 p: O més de maio tem 31 dias. (V)

g: A Terra é plana. (F)
Vip <> q)=V(p) <> V(q) =V F=F

0 r: Cantor escreveu os Lusiadas. (F)
s: Camoes criou a Teoria dos Conjuntos. (F)
Viré>5s)=V(r) 6> V(s)=F <> F=V



Exercicios

p: Marcos é alto. V(p) =V
q: Marcos é magro. V(q) = F

(a) Marcos é alto e magro.
(b) Ndo é verdade que Marcos é baixo ou magro.
(c) Marcos ndo é nem alto e nem magro.

(d) Marcos é alto ou é baixo e magro.

(e) Marcos é alto se e somente se for magro

(f) Se Marcos é alto entdo é magro.



